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Dierenartsen belast met opdracht (BMO's)  -  Aanstelling en vergoeding

Op vrijdag 18 september jl. gaf de Vlaamse Regering haar principiële goedkeuring aan het 
besluit tot wijziging van artikel 14 van het besluit van de Vlaamse Regering (BVR) van 24 
mei 2019 houdende bepaling van de wijze van aanstelling en vergoeding van de 
dierenartsen die de dienst aanstelt en houdende de bepaling van de opdrachten die de 
dierenartsen uitvoeren.
 
Er wordt gewezen op de inschakeling van BMO-dierenartsen (BMO: belast met opdracht) 
van het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) die krachtens 
het protocol tussen Dierenwelzijn en het FAVV toezicht houden op de naleving van de 
dierenwelzijnsregelgeving in de slachthuizen enerzijds, en de eigen BMO’s die Vlaanderen 
wil inschakelen om via een concept van ‘vliegende brigade’ eigen controles in de Vlaamse 
slachthuizen te gaan verrichten.
 
Concreet gaat het nieuwe BVR om een nieuwe paragraaf die wordt ingevoegd waarin 
voorzien wordt in een forfaitaire vergoeding van 50 euro per halve dag dat erkende 
dierenartsen een door de dienst Dierenwelzijn erkende opleiding volgen. Wie dat online 
doet en een examen aflegt kan 25 euro forfait ontvangen per halve dag ingeschatte tijd 
die men nodig heeft om de online opleiding te doorlopen. De maatregel kadert in 
operationele doelstelling 28 van de beleidsnota Dierenwelzijn 2019-2024.
 
Met ‘een door de dienst Dierenwelzijn erkende dierenarts’ wordt bedoeld dat de dierenarts 
erkend wordt op basis van de voorwaarden vermeld in het BVR van 24 mei 2019. Dat geldt 
dus ook voor de Vlaamse BMO’s die door de dienst Dierenwelzijn worden aangeworven.

1. Evenwel spreken de voorwaarden onder artikel 5 van het BVR niet over 
beroepscompetenties, enkel over de verplichtingen van de dierenarts naar goed 
gedrag enzovoort.

Betekent dit dat iedere dierenarts die als Vlaamse BMO wordt erkend door de minister, 
niet over specifieke competenties en vaktechnische eisen inzake dierenwelzijn moet 
beschikken bij het aanvatten van zijn of haar job (in casu het verrichten van controles 
inzake dierenwelzijn)? Of moet de betrokkene voorafgaand aan zijn of haar eerste 
uitoefening van controles een aantal opleidingen rond dierenwelzijn hebben gevolgd? 
Zo ja, welke dan?



2. Worden die Vlaamse BMO’s erkend op basis van een charter zoals dat bij het FAVV 
gebeurt, maar dan met specifieke passages over dierenwelzijn? Zo ja, wat bepaalt dat 
charter dan? Zo niet, waarom vindt men dat niet nodig vanuit 
dierenwelzijnsperspectief?

3. De vergoeding voor het volgen van een door de dienst Dierenwelzijn erkende opleiding 
wordt betaald door de werkingsmiddelen waarmee de desbetreffende dierenartsen 
worden betaald voor het uitvoeren van de controle, vermeld in artikel 34ter van de 
Dierenwelzijnswet.

Komt dit budget uit de drie miljoen euro die voor de versterking van de controles op 
dierenwelzijn werd vrijgemaakt?

4. a) In hoeveel halve dagen opleiding wordt voorzien voor het hele lessenpakket?

b) Op welke post worden de vergoedingen voor het volgen van opleidingen begroot?

5. Waar gaat de drie miljoen euro die voor het versterken van de controles rond 
dierenwelzijn werd toegekend aan de minister precies naartoe? 

Graag een overzicht van de belangrijkste kostenposten.

6. Graag een overzicht van het aantal controleurs dat bij de dienst Dierenwelzijn 
momenteel in dienst is:

a) als vast personeelslid;
b) als BMO.

7. Is het contingent van het vast personeel bij de dienst Dierenwelzijn waarin voorzien 
wordt momenteel volledig ingevuld? Zo neen, hoeveel vacatures staan er nog open?



BEN WEYTS
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ANTWOORD
op vraag nr. 2 van 29 september 2020
van GWENNY DE VROE

1. Er is een specifieke meerdaagse opleiding ingericht door de faculteit diergeneeskunde 
voor de dierenartsen die erkend werden om in een slachthuis toe te kijken op het 
dierenwelzijn. Het volgen van die opleiding is een vereiste voorafgaand aan de 
uitoefening van controles, voorkennis daarentegen niet.

2. Alle voorwaarden waaraan deze dierenartsen moeten voldoen zijn vastgelegd in het 
BVR van 24 mei 2019. Het charter is een gedragscode en geen basis voor een 
erkenning. Ook voor de DMO’s voor dierenwelzijn werd een charter opgesteld.

3. Inderdaad.

4. a) Voor het hele lessenpakket, dus module pluimvee en module hoefdieren, gaat het 
om 16 halve dagen.

b) Dit is op begrotingsartikel QB0-1QFD2MA-WT – Basisallocatie QB0 1QF102 1211 
(met andere woorden het budget dat voorzien is voor de inspecties in de 
slachthuizen.)

5. Dit bedrag dient om de uurlonen, de kilometervergoeding, de kosten voor 
tablets/laptops en  eventuele gsm en de opleidingskosten te betalen.

6. a) 19

b) Momenteel hebben 51 dierenartsen het contract ondertekend.

7. Er is sinds kort één vacature voor een inspecteur-dierenarts.


